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Nr. Vraag 

1 Waarom heeft u er niet voor gekozen, zoals de Commissie Docters 
van Leeuwen heeft gesuggereerd, om met een duidelijke kosten-
baten analyse te komen om een betere afweging te kunnen maken 
van nut en noodzaak van posten en lokale aanwezigheid? Is het 
mogelijk een kosten-batenanalyse te maken van het postennet? Zo 
neen, waarom niet? Zo ja, gaat u dat doen? 

2 Heeft u alle alternatieven onderzocht? Hoe staat u bijvoorbeeld 
tegenover een alternatief van een Mini-Consulaat-Generaal, waarin 
de economische afdeling in stand gehouden wordt en de consulaire 
taken elders worden belegd (naar Duits model), zoals het voorge-
stelde alternatief van München? 

3 Bent u bekend met de problematiek die het afgelopen jaar door 
verschillende Nederlandse ambassades en Nederlandse bedrijven 
is geconstateerd in de visaverstrekking, variërend van problemen in 
de visaverstrekking die is uitbesteed aan andere EU ambassades 
(bijvoorbeeld de rigiditeit van procedures) tot een tekort aan 
voldoende locaties waar visa worden verstrekt? Klopt het dat met 
name de uitbesteding van visaverstrekking door het Ministerie van 
Buitenlandse Zaken aan andere EU-lidstaten belemmeringen geeft 
waar Nederlandse bedrijven nadeel van ondervinden, omdat alles 
in principe goed is geregeld in EU-wetgeving, maar de praktijk 
aantoont dat de werkelijkheid lastiger is? Hoe kijkt u aan tegen dit 
probleem vanuit de context dat uw beleidsvoornemen is om verder 
te gaan met visumvertegenwoordiging door en voor andere 
Schengenlanden? 

4 Hoe beoordeelt u het scenario dat, daar waar ambassades in 
Europa een belangrijke rol hebben om het proces met betrekking 
tot onderhandelingen voor EU-besluitvorming te ondersteunen, de 
bezuiniging op de Europese posten deze taak kan schaden? 

5 In hoeverre is er ook ruimte om diplomaten beter kennis te laten 
maken met het bedrijfsleven en hun economische kansen te 
vergroten, daar waar de Commissie-Docters van Leeuwen vindt dat 
er ingezet moet worden op kennisvermeerdering ten behoeve van 
professionaliteit? 

6 Kunt u een overzicht geven van het aantal keren dat bedrijven een 
beroep hebben gedaan op de consulaten in Osaka, Milaan, 
Chicago, Antwerpen en München? 

7 Hoe vaak is er door bedrijven of particulieren een beroep gedaan 
op de ambassades in Sudan, Rwanda, Burundi, Uganda en 
Zimbabwe? 

8 Hoeveel Nederlandse bedrijven zijn er actief in Osaka, Milaan, 
Chicago, Antwerpen en München en welk bedrag is hiermee 
gemoeid? 

9 Hoeveel Nederlandse bedrijven zijn er actief in Sudan, Rwanda, 
Burundi, Uganda en Zimbabwe en welk bedrag is hiermee 
gemoeid? 

10 Heeft u de mogelijkheid verkend om bedrijven mee te laten betalen 
aan economische diplomatie? Heeft u hierover reeds contact gehad 
met vertegenwoordigers van het bedrijfsleven? Hoe staat u 
tegenover deze mogelijkheid? Bent u bereid te onderzoeken of het 
wenselijk is om het bedrijfsleven te laten betalen voor bepaalde 
diensten geleverd door ambassades? 

11 Op wat voor wijze voert Nederland economische diplomatie met 
Taiwan? 
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12 Zijn er plannen om meer in te zetten op laptopdiplomatie (een-
mansposten), zoals de diplomaat in Arbil, Iraaks Koerdistan? Waar 
worden laptopdiplomaten op dit moment ingezet? Hoe worden de 
ervaringen met de bestaande laptopdiplomaten beoordeeld? 

13 Kunt u een overzicht geven van de diplomatieke posten, die in de 
afgelopen tien a vijftien jaar zijn geopend en welke zijn gesloten? 

14 Wat zijn de precieze financiële voordelen als in Frankrijk alleen nog 
in Parijs paspoorten en identiteitskaarten kunnen worden uitgege-
ven? Hoeveel wordt hierdoor bezuinigd? Voor hoeveel mensen 
heeft dit gevolgen? 

15 Kunt u bevestigen dat het online afsprakensysteem voor de 
ambassade in Iran (nog) niet naar behoren werkt, waardoor 
afspraken voor gezinnen individueel ingediend moeten worden, op 
langere termijn geen afspraken gemaakt kunnen worden en dat er 
lange wachttijden zijn? Zouden deze problemen ondervangen 
kunnen worden door de mogelijkheid te bieden in ieder geval 
tijdelijk via e-mail afspraken te maken, ook voor kleinere groepen? 

16 Waarom heeft u de voorzitter van de Commissie verzocht om op 
eigen titel een apart advies uit te brengen over de keuze in het 
regeerakkoord om de Dienst Buitenlandse Zaken onder de 
Algemene Bestuursdienst te laten vallen, iets wat eigenlijk al «per 
1 januari 2013» had moeten gebeuren? Bent u op zoek naar ruimte 
om deze keuze van het regeerakkoord nog een jaar (of langer) uit te 
stellen? 

17 Streeft u nog steeds naar «de beste diplomatieke dienst van de 
wereld», zoals u op 18 december 2012 aangaf tijdens de begro-
tingsbehandeling en wat later werd bevestigd door de Minister-
President? 

18 Welke aanbevelingen van de Commissie neemt u niet over? 
Waarom niet? 

19 Welke rol speelt het eindrapport nog, gezien de conclusies die u 
trekt uit het tussenrapport? 

20 Welke gevolgen heeft de vermindering van het personeel in 
concrete zin voor het financieel beheer van Ontwikkelingssamen-
werkingsprojecten en risico op fraude? 

21 Wat zijn de precieze verschillen tussen een ambassade, een 
consul-generaal, een honorair consul, een Netherlands Business 
Support Office en een permanente vertegenwoordiging? 

22 Welke gevolgen hebben de bezuinigen voor de zorg voor Neder-
landse gedetineerden in het buitenland? 

23 Welke gevolgen hebben de bezuinigen voor de zorg voor ontvoerde 
Nederlanders? 

24 Kunt u per Consulaat-Generaal aangeven waarom u koos voor 
sluiting? 

25 Heeft u overwogen nieuwe posten te openen? Waarom heeft u dat 
uiteindelijk niet gedaan? 

26 Waarom worden de kleine vertegenwoordiging toegespitst op 
economische belangenbehartiging? Hoe verhoudt zich dit tot 
aandacht voor mensenrechten? 

27 Hoe verhouden uw ambities en intensiveringen zich tot uw 
bezuinigingen? 

28 Waarom kiest u er niet voor om Hoofddirectie Personeel en 
Organisatie, zoals bij grote organisaties als Shell, op afstand te 
plaatsen van de overplaatsbare dienst? Welke hervormingen heeft 
u voor ogen voor de volgende overplaatsingsronde? 

29 Bent u bereid functies onder ABD-niveau open te stellen voor 
externe sollicitaties? 
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30 Welke grote ambassades en permanente vertegenwoordigingen 
buiten de Europese Unie worden afgeslankt? 

31 Wat bedoelt u met «er wordt een groter beroep gedaan op de eigen 
verantwoordelijkheid van burgers»? 

32 Wat is de waarde van de totale vastgoedportefeuille van het 
Ministerie van Buitenlandse Zaken, zowel in Nederland als het 
buitenland? 

33 Wat gebeurt er met de opbrengsten van de verkochte gebouwen? 
Hoe komen die ten gunste van het Ministerie van Buitenlandse 
Zaken? 

34 Waarom worden het Ministerie van Buitenlandse Zaken en Defensie 
niet in één gebouw gehuisvest? 

35 Hoeveel middelen worden vrijgemaakt binnen Homogene Groep 
Internationale Samenwerking voor investeren in digitale dienstver-
lening en hoeveel middelen worden vrijgemaakt om de diploma-
tieke dienst een kwaliteitsimpuls te geven? 

36 Welke overwegingen spelen een rol voor de vraag waar ambassa-
des gelokaliseerd zijn en waar niet? 

37 Hoeveel mensen laat u «afvloeien»? 
38 Hoeveel personen werken in Duitsland, Frankrijk, Groot-Brittannië 

en de Verenigde Staten in de desbetreffende diplomatieke 
diensten? Hoe verhoudt dit zich tot Nederland? 

39 Hoeveel personen per duizend inwoners werken in Duitsland, 
Frankrijk, Groot-Brittannië en de Verenigde Staten in de desbetref-
fende diplomatieke diensten? Hoe verhoudt dit zich tot Nederland? 

40 Hoeveel mensen zijn in totaal betrokken bij de uitgaven van het 
Nederlands ontwikkelingssamenwerkingsbudget? 

41 Aan welke alternatieven moet worden gedacht worden, wanneer er 
gekeken wordt naar de meest doelmatige belangenbehartiging? 

42 Valt er naast het delen van huisvesting meer onder co-locatie? 
43 Wat betekent «het diplomatieke netwerk zal niet meer aan alle 

verwachtingen kunnen voldoen» precies? 
44 Kunt u uitleggen hoeveel euro er concreet bespaard kan worden 

door de sluiting van de Consultaten-Generaal in kwestie? 
45 Denkt u dat, wanneer de kosten van het opzetten van de structuren 

van alternatieven zoals Netherlands Business Support Offices 
worden meegenomen, de sluiting van Consulaten-Generaal nog 
steeds significante kostenbesparingen opleveren? Wanneer kunnen 
de concrete uitwerkingen voor de voorgestelde besparingen 
worden verwacht? 

46 Vreest u niet dat met het sluiten van de Consulaten-Generaal een 
grote bron van kennis en netwerken verloren gaat die hard nodig is 
om het Nederlandse bedrijfsleven adequaat te kunnen blijven 
ondersteunen? Hoe kijkt u in dit kader naar de kostenbesparingen? 

47 Kunt u de sluiting van de Consulaten-Generaal rechtvaardigen in 
Duitsland, België en Amerika, terwijl Nederland juist de ambitie 
heeft uitgesproken om de betrekkingen te versterken met deze 
landen? 

48 Op welke wijze zullen de economische belangen behartigd worden 
op de plaatsen waar posten en consulaten-generaal sluiten? 

49 Aan welke verwachtingen zal het diplomatieke netwerk niet meer 
kunnen voldoen? 

50 Op welke wijze zal uitvoering gegeven worden aan de aanbeveling 
van de Adviescommissie Modernisering Diplomatie om te 
investeren in professionaliteit van diplomaten? Hoe worden 
prestatie-eisen, permanente scholing en meer specialisatie 
geïntensiveerd? 
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51 Op welke wijze zal uitvoering worden gegeven aan de aanbeveling 
van de Adviescommissie Modernisering Diplomatie om te gaan 
denken en werken als een netwerkorganisatie: open en flexibel, 
breed vertegenwoordigd en grensoverschrijdend georganiseerd 
rondom thema’s, regio’s of belangen? 

52 Op welke wijze zal uitvoering worden gegeven aan de aanbeveling 
van de Adviescommissie Modernisering Diplomatie om de 
interactie te vergroten en de onderlinge uitwisseling van informatie 
en contacten te verbeteren? 

53 Als het sluiten van ambassades «penny wise, pound foolish» is, 
waarom gaat deze beredenering dan niet op voor het sluiten van 
Consulaten-Generaal? 

54 Is er binnen de huidige budgettaire kaders wel voldoende ruimte 
om in te zetten op meer flexibiliteit en regionalisering en om 
binnen de geïdentificeerde regio’s of netwerken inzet naar behoefte 
te kunnen verplaatsen? 

55 Kunt u toelichten waarom de meeste Europese overheden 
vooralsnog weinig in EDEO zien als alternatief voor het eigen 
postennet? 

56 Ziet u ook gevaren in het actief zijn van ambassadepersoneel op 
social media als twitter en discussiefora, zoals het beticht worden 
van inmenging in binnenlandse aangelegenheden van het 
ontvangende land? Kunt u in percentages uitdrukken hoeveel tijd 
naar uw mening idealiter aan social media besteed zou moeten 
worden? 

57 In hoeverre is de identificering door Goldman Sachs in 2005 van elf 
kanshebbers («next 11») om ’s werelds grootste economieën van de 
21ste eeuw te worden nog up-to-date, gezien de recente ontwikke-
lingen in onder andere Iran, Turkije en Egypte? Welke invloed heeft 
dit «next 11-concept» op de keuzes voor economische diplomatie? 

58 Op welke wijze krijgt de flexibiliteit van het postennetwerk precies 
vorm? 

59 Is er beleid ontwikkeld om er voor te zorgen dat sociale media 
gangbare platforms worden voor beleidsbepaling en publieke 
diplomatie in het buitenland? Zo nee, zal dit wel gebeuren en 
wanneer? Zo ja, kan de Kamer hierover worden geïnformeerd? 

60 Welke maatregelen zijn genomen om een moderniseringsslag op 
het terrein van digitale dienstverlening te bewerkstelligen? Wat 
waren de effecten van deze maatregelen? Welke maatregelen zullen 
hiertoe in de toekomst worden genomen? 

61 Welke maatregelen zullen worden genomen – aanvullend op het 
onderbrengen van ondersteuning binnen het postennet in een 
shared service organisatie – om de beleidsuitvoering en de 
bedrijfsvoering samen te voegen? 

62 Wat wordt er verstaan onder «groeipolen» in Latijns-Amerika en 
kunt u de Koninkrijksbrede aandacht hiervoor toelichten? 

63 Hoe zorgt Nederland voor een gedegen eigen Nederlandse 
kennispositie over internationale ontwikkelingen, gezien de enorme 
bezuinigingen op zowel de inlichtingen- en veiligheidsdiensten, als 
het postennetwerk? Kunt u aangeven of het effect van de bezuini-
gingen al zichtbaar is op deze kennispositie en, zo ja, in hoeverre? 

64 Kunt u aangeven wat voor activiteiten de Defensie attaché van Iran 
in Nederland ontplooit? Kunt u aangeven waarom wij omgekeerd 
geen Defensie attaché in Iran hebben? 

65 Kunt u aangeven welke kosten verbonden zijn aan het actief 
gastlandbeleid van internationale organisaties over de periode 
2012–2016? 

4



Nr. Vraag 

66 Wat wordt bedoeld met de zinsnede: «Het is dan ook van het 
grootste belang dat wij ons Europees huis op orde krijgen»? Wat 
wordt bedoeld met «Europees Huis»? Wat is er niet op orde en hoe 
gaat hiervoor gezorgd worden? 

67 Op welke wijze streeft Nederland naar het bewerkstelligen van 
meer synergie tussen de activiteiten van de EDEO en de lidstaten? 
Welke voorstellen heeft Nederland hiertoe gedaan? 

68 In welke landen of regio’s functioneren EDEO en de EU-posten 
dermate goed dat bilaterale activiteiten afgebouwd kunnen 
worden? Waar is dat niet of in mindere mate het geval? 

69 Kunt u aangeven voor welke taken geldt dat het de komen jaren 
uitgesloten is dat EDEO die van lidstaten zal overnemen? 

70 Kunt u, daar waar u uitsluit dat EDEO op korte termijn taken 
overneemt van de nationale postennetwerken, een overzicht geven 
van Nederlandse ambassades die wel gebouwen delen met 
EDEO-locaties of met posten van andere EU-lidstaten, en eventueel 
ook van niet EU-lidstaten? 

71 Welke definitie hanteert u precies ten aanzien van economische 
diplomatie? 

72 Kunt u aangeven wanneer de evaluatie van EDEO afgerond zal zijn 
en de Kamer toe zal komen? 

73 Kunt u gedetailleerd toelichten wat voor grotere buitenlandpolitieke 
rol van EDEO het kabinet voor ogen heeft? 

74 Welke landen vindt Nederland momenteel aan zijn zijde voor wat 
betreft groene groei en hoe wordt het concurrentievermogen 
vergroot, als er geen gelijk speelveld ontstaat door de aandacht 
voor groene groei? 

75 Kunt u toelichten wat precies de grotere consulaire rol is die u 
wenst voor de EDEO? 

76 Zal de ondersteuning van het Nederlandse Midden en Klein Bedrijf 
(MKB) door het Ministerie van Buitenlandse Zaken in het algemeen, 
en de ambassades in het bijzonder, worden geïntensiveerd? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, op welke wijze en op welke termijn? 

77 Kunt u aangeven op welke prioriteitslanden wordt gedoeld (waar 
de overheid een actieve rol speelt met missies en actieve inzet van 
instrumenten)? 

78 Kunt u aangeven wat de reden is dat het Nederlandse MKB 
vergeleken met andere landen nog weinig exporteert? De overige 
landen lopen immers toch tegen dezelfde barrières aan? 

79 Hoeveel van de door de posten gemaakte kosten gaan naar 
ondersteuning aan bedrijven? Welk deel van de ondersteuning aan 
bedrijven door de posten wordt aan bedrijven doorberekend? 
Welke specifieke diensten worden in welke mate doorberekend? 

80 Kunt u bevestigen dat andere landen, waaronder Scandinavische, 
werken met targets voor bedragen die opgehaald dienen te worden 
door ambassades voor dienstverlening aan bedrijven? Welke 
landen hanteren zo’n targetsysteem? 

81 Hoeveel financiële middelen zullen er ten opzichte van eerdere 
jaren extra worden geïnvesteerd in economische diplomatie? 

82 Hoeveel capaciteitskosten en overige kosten zijn gemoeid met de 
uitvoering van de Nederlandse sociale wetgeving in Marokko? 

83 Wanneer verwacht u één telefoonnummer, waar Nederlanders in 
het buitenland terecht kunnen voor consulaire bijstand, te 
realiseren? 
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84 Kunt u toelichten waar de basisdienstverlening van de Nederlandse 
overheid of van Europese partners, waar de Nederlandse burger in 
crises in ieder land op moet kunnen blijven rekenen, precies uit 
bestaat? Wijkt dit af van de basisdienstverlening, zoals die vijf jaar 
geleden bestond? 

85 Wat zullen de precieze gevolgen zijn van de aanpassingen in het 
beleid om Nederlandse gedetineerden in het buitenland te 
bezoeken? Wat zullen de gedetineerden hiervan merken? 

86 Op welke wijze zal het bezoek aan gedetineerden in het buitenland 
doelmatiger worden ingericht? Hoe wordt bepaald of gedetineer-
den veel of weinig bezoek nodig hebben? Hoe wordt «goede 
aandacht» gedefinieerd? 

87 Wat zijn de organisatorische gevolgen van de opname van het 
Directoraat-Generaal Buitenlandse Economische Betrekkingen 
binnen het Ministerie van Buitenlandse Zaken? Hoeveel overlap in 
bijvoorbeeld regiodirecties bestaat/bestond er? Hoeveel «winst» is 
met het schrappen van eventuele overlap te boeken/geboekt? 

88 Zet dit kabinet ook in op het realiseren van digitale aanvragen en 
betalen van visa voor Nederlanders die naar het buitenland willen? 

89 Is het mogelijk om – zoals ook in Denemarken gebeurt – bedrijven 
te laten (mee)betalen aan activiteiten ten behoeve van handelsbe-
vordering, bijvoorbeeld aan marktstudies? Zo nee, waarom niet? Zo 
ja, op welke wijze en tegen welke voorwaarden zou dit moeten 
gebeuren? 

90 Welke mogelijkheden zijn er om het bedrijfsleven bij te laten dragen 
aan handelsbevordering op de posten? Welke voorbeelden van 
dergelijke bijdragen bestaan er bij andere buitenlandse diensten? 

91 Zijn er nog altijd zelfstandige landbouwattachés (met of zonder 
eigen staf) werkzaam op posten? Zo ja, bestaan er voornemens om 
hun taken onder te brengen bij de (algemene) economische 
afdelingen? Hoe staat het met andere attachés van vakdepartemen-
ten? 

92 Hoeveel geld is er gereserveerd voor diplomatie middels kunst, 
cultuur en sport voor de periode tot en met 2016? Hoeveel geld is 
er in die periode beschikbaar voor «bescheiden financiële steun van 
culturele attachés? 

93 Wordt er ook bezuinigd op de capaciteit op de posten voor culturele 
diplomatie? Indien ja, hoeveel? Indien neen, waarom niet? 

94 Gelet op het feit dat u de sluiting van de Consulaten-Generaal 
(CG’s) in Milaan, Antwerpen en München beargumenteert door 
erop te wijzen dat dit doelmatiger kan door alternatieven te 
gebruiken zoals Netherlands Business Support Offices (NBSO’s), 
kunt u aangeven op welke wijze de NBSO’s het werk van de drie 
CG’s overnemen, waar die NBSO’s staan en of het om nieuwe 
NBSO’s gaat? 

95 Hoeveel levert de afbouw van de posten in landen waar Nederland 
een kleinere OS-relatie mee krijgt, per genoemd land op? Waren 
deze besparingen al meegenomen in het basispad, of gaat het om 
nieuwe bezuinigingen? 

96 Hoeveel geld wordt er bespaard door de presentie in Sana’a en 
Kabul af te bouwen en hoeveel geld kosten deze posten nu inclusief 
beveiliging, huisvesting, personeel en alle andere kosten? 

97 Kan de zin: «Dit netwerk wordt op- of afgeschaald al naar gelang de 
zaken die spelen» worden toegelicht? Kunnen voorbeelden (uit het 
verleden) worden gegeven van de wijze waarop wordt op -of 
afgeschaald? Wat voor «zaken» wordt bedoeld? 
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98 Is de doelmatigheid van Consulaten-Generaal in de EU gemeten 
aan de hand van een kosten- en batenanalyse? Zo niet, hoe is de 
doelmatigheid gemeten? Zo ja, kan de Kamer van de uitkomsten 
van deze analyse op de hoogte worden gesteld? 

99 Zal de Kamer worden geïnformeerd over de «nadere integrale 
rijksbrede afweging» die wordt gemaakt ten aanzien van de 
overgangslanden? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer? 

100 Is er een kosten-/batenanalyse gemaakt alvorens besloten werd 
over te gaan tot de sluiting van de CG’s in Antwerpen, Milaan, 
München, Chicago en Osaka? Zo ja, kan de Kamer van de uitkom-
sten van deze analyses op de hoogte worden gesteld? Zo nee, 
waarom niet? 

101 Welke stappen zijn inmiddels ondernomen om te onderzoeken of er 
goedkopere manieren zijn voor een presentie in Kabul en Sana’a? 
Wat zijn daarvan de voorlopige bevindingen? 

102 Kunt u een inschatting geven van de haalbaarheid van uw ambitie 
om het netwerk van diplomatieke vertegenwoordigers in het 
buitenland te handhaven? 

103 Wat zijn de totale kosten van de gebouwen ten behoeve van het 
postennetwerk? Hoeveel is dat per jaar? 

104 Hoeveel zal worden bezuinigd door het afstoten en versoberen van 
gebouwen in het buitenland? 

105 Hoeveel zal worden bezuinigd door in te zetten op meer co-locatie 
met (Europese) partners? 

106 Wat zijn de (verwachte) financiële gevolgen voor burgers van het 
gegeven dat diensten in hoge mate kostendekkend worden? 
Hoeveel zijn zij gemiddeld meer kwijt voor consulaire diensten? 

107 Hoeveel kleiner wordt het kerndepartement in euro’s en fte? 
108 Kunt u concretiseren wat het kleiner maken van het departement 

van Buitenlandse Zaken en het terugbrengen van de controletoren 
voor de personele bezetting in zal houden? 

109 Hoe wordt het concept «verdiend vertrouwen» concreet 
vormgegeven? 

110 Hoeveel kan bespaard worden met het experiment met satellietpos-
ten en welke ambassade zal de kern van de satelliet worden? 

111 Voor welke diensten hoeven burgers straks niet langer naar een 
post, maar kan dit via internet worden afgehandeld? 

112 Wordt met de beoogde samenwerking met de Algemene Bestuurs-
dienst (ABD) om het vak van ambassadeur te professionaliseren het 
straks mogelijk voor een ambtenaar die niet het klasje van 
Buitenlandse Zaken heeft gedaan om ambassadeur te worden, 
gezien het advies van de commissie van Arthur Docters van 
Leeuwen om de titel ambassadeur makkelijker te vergeven als dit 
effectief is? 

113 Waar worden beveiligingskosten nu uit betaald, gelet op het feit dat 
hier twintig miljoen euro voor wordt gereserveerd in het Budget 
Internationale Veiligheid (BIV)? Welke tien ambassades zijn qua 
beveiliging het duurst en hoeveel geld is hier per post mee 
gemoeid? Waarom komt de beveiliging ten laste van het BIV? 

114 Hoe werden de extra beveiligingskosten voor de diplomatieke 
activiteiten in hoog-risicolanden die zich bezighouden met 
conflictpreventie, gefinancierd voordat dit ten laste werd gebracht 
van het Budget Internationale Veiligheid? Welke landen worden hier 
bedoeld met hoog-risicolanden die zich bezighouden met 
conflictpreventie? 
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115 Wat doet de Permanente Vertegenwoordiging bij United Nations 
Relief and Works Agency (UNRWA)? Wat is de meerwaarde van een 
Nederlandse Permanente Vertegenwoordiging bij UNRWA?
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